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l. Mihail Hărdău, a emis în 11 aprilie 2006 un ordin prin care modifică 
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internaţionale, de exemplu cele ale Uniunii Europene, sunt acordate doar cercetătorilor cu performanţe de 
nivel internaţional. Dovada este procentul foarte mic din suma pe care România o plăteşte UE pe care 
cercetătorii români reuşesc să o recupereze prin competiţie, în timp ce în competiţiile interne se finanţează 
mii de proiecte, multe fără valoare ştiinţifică reală. Se mai echivalează şi citările din reviste internaţionale – 
care atestă valoarea ştiinţifică a unui articol prin faptul că cineva foloseşte informaţiile din articol – cu 
articole în reviste locale care nu au, în general, o valoare ştiinţifică reală. 
 
Reglementările recente elimină, pentru anumite domenii, condiţia ca un profesor să fi publicat cel puţin un 
articol ISI. Această măsură este justificată pentru domenii cum ar fi literatura română, drept naţional, ştiinţe 
militare şi informaţii, care nu sunt reprezentate în indexul ISI.  În alte domenii, cum ar fi economia, ştiinţele 
agricole şi silvice, psihologia, filosofia, această măsură nu face decât să legitimeze slaba pregătire ştiinţifică 
a cadrelor didactice din aceste domenii. De exemplu, rezultatele ştiinţifice ale economiştilor plasează 
România pe locul 61 în lume din 75 de ţări, alături de Egipt, Ecuador, Sri Lanka şi Bangladesh. Slaba lor 
pregătire ştiinţifică se reflectă direct în performanţele economiei româneşti. Intenţia reglementărilor 
anterioare, anulate de ordinul ministrului Hărdău, era de fapt tocmai ridicarea nivelului ştiinţific din aceste 
domenii. Există 398 de reviste indexate ISI în care economiştii pot publica articole, mai multe decât cele în 
care pot publica informaticienii, de exemplu. Printre aceste reviste se găsesc inclusiv revistele „Post-
Communist Economies” şi „Communist Economies & Economic Transformation”, în care nu a publicat 
nimeni din România în ultimii 5 ani. 
 
Ordinul recent al ministrului nu ţine cont de recomandările anterioare ale asociaţiei Ad Astra a cercetătorilor 
români ( http://www.ad-astra.ro/docs/2005_criterii_promovare.pdf ), care sugerau condiţionarea promovării 
în ierarhia academică de publicarea a cel puţin un articol ISI, mutarea cerinţelor privind publicarea de cărţi 
şi obţinerea de granturi de la criteriile de excludere la criterii de departajare (deoarece aceste cerinţe nu 
reflectă pregătirea ştiinţifică a candidaţilor). Aceleaşi recomandări sugerau efectuarea de către minister de 
statistici pe domenii privind volumul de publicaţii al cercetătorilor şi universitarilor, şi fundamentarea 
criteriilor pe baza acestor statistici. Între timp, asociaţia Ad Astra a efectuat astfel de statistici 
(http://www.ad-astra.ro/cartea-alba/ ), dar se pare că ele nu au fost luate în considerare de către minister în 
stabilirea noilor criterii de promovare. 
 
Noile reglementări conţin şi aspecte pozitive. Pentru o serie de domenii (ştiinţe exacte, ştiinţe ale naturii, 
ştiinţe inginereşti, sănătate), ordinul stabileşte un număr minim de articole ISI pentru promovarea cadrelor 
didactice, eliminând posibilitatea anterioară de promovare numai pe baza articolelor indexate de alte baze 
de date internaţionale, cu o mai mică valoare ştiinţifică. Pentru promovarea cercetătorilor, se elimină 
anumite posibilităţi ca CNATDCU să relaxeze criteriile de promovare. 
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